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神戸山
ごうどやま

の新緑がまぶしい季節になってまいりました。子ども達が植えたチューリップも、元

気よく咲いています。１年生もすっかり学校生活に慣れてきて、休み時間には元気に校庭へ飛

び出し、遊ぶ姿が見られます。各クラスの学習活動も、本格的に始まってきています。５・６

年生は、運動会に向け、組み体操の練習も始まりました。5月も子どもたちが元気に過ごせま

すよう、引き続き宜しくお願いいたします。 

 

～４月６日 前期始業式～ 
 ６日の午前中に前期始業式を行いました。新しい先生の紹介に続き担任発表があり、６年生の代表児童の新年度の決

意発表と校長先生のお話をお聞きしました。どの子も真剣にしっかりとお話を聞くことができました。 

学校長の話 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  みなさん、進級おめでとうございます。 

今日の皆さんの姿勢や表情を見ていると、「新しい一年をがんばろう」という気持ちが 

しっかり伝わってきて、とても嬉しく思います。 

  今日から、いよいよ新しい学年、そして前期が始まります。                            

楽しみな気持ちも、少しドキドキする気持ちも、どちらもありますね。 

ここで、前期のはじめにみなさんに大切にしてほしいことを二つお話しします。 

  一つ目は あいさつを大切にすること 

あいさつは、心と心をつなぐ大切な言葉です。「おはよう」「さようなら」「ありがとう」 

みなさんの明るいあいさつが、四賀小学校をもっと温かく、もっと素敵な学校にしていきます。 

  二つ目は 人の話をしっかり聴くこと 

仲良くなるため、また、勉強がわかるようになるための大事な力です。 

 「どんなことを言おうとしているのかな」「自分はどう考えるかな」と心を向けて聴くことでわかることが増え、友だちとの

関係もよくなります。 

  まずは、二つしっかり頑張りましょう。 

 

  さてここで、校長先生が小学生だったころの話を少しだけしますね。 

校長先生が四賀小学校に通っていた時は、今の先生方の駐車場のところに、小さな体育館がありました。その体育館で

「自転車の安全な乗り方コンテスト」に出るクラブに入り、優勝を目指して毎日朝や夕方に練習や勉強をしました。 

また休み時間には、その体育館で、よく友だちと一緒にドッジボールで遊んでいました。時々、勝ち負けにこだわりすぎてけ

んかもしましたが、お互いにごめんねって言ってすぐに仲直りしたのを覚えています。 

  何十年ぶりに四賀小学校に戻ってきて、今はもうない体育館の場所を見たとき、そんな自分の姿を思い出しました。 

ずっと昔に四賀小学校に通っていた阿部くんも、みんなと同じように、目標に向かって頑張ったり、友達と仲よく遊んだりし

ていたんですね。 

  校長先生は、四賀小学校の目標っていうのを見つけました。 

みなさんも見たことありますよね。 

「志高く 大きな心で 人のために」   

言葉は難しいけれど、目標をもって、みんなと仲よく、みんなのために働く、そんな姿をたくさん見せてくれることを期待して

います。今日も朝から、こんな姿見つけました。「人のために働く6年生」そして、先ほどの６年生代表の決意も「志高く」 

ですね。今、みなさんを見ると、背筋がのびて、新しいクラスや新しい学年でがんばろうという気持ちで目がキラキラして

います。 

  その気持ちを忘れずに、友だちと力を合わせながら、すてきな一年にしていきましょう。 

  これで校長先生の話を終わります。 

                     



～4月６日 令和８年度入学式～ 

午後の入学式では、３５人の元気な１年

生が入学しました。校長先生のお話に「は

い」と返事をしたり、あいさつの練習をし

たり、「ドキドキドン1年生」も大きな声

で歌えたりと、とても立派でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

学校長のお話 

  柔らかな春の光がふりそそぎ、今日の入学式を  祝福しているかのように、この四賀の里にもうれしい春がやってきま

した。 

  このよき日に、令和八年度四賀小学校の入学式を挙行できる幸せを心から感じております。 

 

  さて、一年生の皆さん、四賀小学校へのご入学、おめでとうございます。 

  今日から、皆さんは、百五十年以上続く、伝統ある四賀小学校の一年生です。皆さんのご入学を、お兄さんやお姉さ

ん、そして先生方も、地域の皆様も、みんなみんな、とても楽しみに待っていました。校長先生も、今、皆さんの元気な顔を

見て、とても嬉しく思います。毎日元気に登校し、一日も早く学校に慣れて、この四賀小学校を大好きになってほしいと思

います。 

  今日から一年生になる皆さんに、がんばってほしいことを、三つお話しします。 

一つ目です。 

自分から、ニコニコ笑顔で、気持ちよくあいさつをしましょう。 

笑顔で気持ちのよいあいさつは、自分も、周りの人も嬉しくなって、みんなが元気になります。 

二つ目です。 

お友達に、「ぽかぽか言葉」をたくさん言ってあげてください。 

「がんばってるね」とか、「すてきだね」のように、心があたたかくなる言葉が「ぽかぽか言葉」です。あたたかい心が周

りにも広がると、みんなが笑顔になり、学校がもっともっと楽しくなります。 

三つ目です。 

今まで、保育園の一番のお兄さん、お姉さんとして頑張ってきたみなさんです。自分でできることは頑張って自分の力で

やってみましょう。学校の先生もお家の人もお友達も助けてくれます。だから失敗しても平気です。思い切ってどんどん挑

戦してください。 

 

  さて、保護者の皆様にお話をさせていただきます。 

  この六年間、手塩にかけてこられましたお子様が無事晴れの入学式を迎えられましたこと、誠におめでとうございま

す。いよいよ本日から、小学校での生活が始まります。ぜひ、毎朝お子さんを励まし、学校に送り出してください。子どもた

ちは、それぞれが宝石の原石のような存在であり、無限の可能性を秘めております。四賀小学校の教職員一同心を込め

て、一人ひとりのよさや可能性を引き出し輝かせていけるよう、全力で取り組んで参ります。教育活動の中で、様々なご

協力やお願いをさせていただくこともあるかと思いますが、ご理解・ご協力のほど何とぞ宜しくお願い申し上げます。  

また、小学校は、子どもたちが自分でできることを増やしていく場でもあります。ご家庭でもお子さんの、自立していく姿

の見守りをお願いします。 

  終わりになりましたが、ご多用の中ご臨席を賜りました諏訪市副市長様、諏訪市教育委員様をはじめ、ご来賓の皆様、

本日は、三十五名の新入学児童の小学校生活の出発を祝い、また温かく見守ってくださいまして、誠にありがとうござい

ました。それぞれのお立場から、今後とも四賀の子どもたちへのご支援・ご協力をいただきますことを心からお願いを申

し上げ、私の式辞といたします。 

 

令和八年 四月六日 

諏訪市立四賀小学校長 阿部 恵二 

 

 



４月フォトギャラリー ～みがく 〇ちえ 〇こころ 〇からだ～ 

 
 

 

 

 

 

連絡  

〇帰宅時刻・交通安全について 
 四賀小学校では、数年前にPTA理事会や夏の地区懇談会で保護者の皆様にもご検討いただき、子どもたちの安全のた

め帰宅時刻を統一して、学校、保護者、地域が同一歩調で子どもたちへの指導をしていくことにしております。本年度

も保護者の皆様にもご理解いただき、下記の時期の目安で、各家庭でのご指導をお願いいたします。子どもたちが事故

や事件に巻き込まれないよう、年間を通して大人みんなで見守っていきましょう。 

これは「遅くとも…」の時間です。各家庭で、お子さんと上記時

刻かこれより早い帰宅時刻を約束してください。 

 これより遅い時刻に、子どもだけで遊んでいる姿を見かけたら、

帰宅するようにお声がけください。よろしくお願いします。 

これから家庭訪問に続いてゴールデンウィークに入ります。県

外からの訪問客が増えることも予想されます。慣れない道を走っ

ている車が増えることと思います。交通事故に遭わないように十分に気をつけるよう、各ご家庭でも声がけをお願いし

ます。特に、「線路・水路・道路の３路」には十分気をつけましょう。 

自転車の乗り方はいかがでしょうか。保険加入が義務化されています。また、ヘルメットは必ずかぶりましょう。自

転車の点検とともに、安全な乗り方についてもお子さんと話し合ってくださいますようお願いいたします。 

〇R8.4より 諏訪市「ラーケーション」の試行実施を始めます！ 諏訪市教育委員会 

「ラーケーション」とは、子どものLearning（学び）と保護者のVacation（休暇）を組み合わせた造語です。 

 諏訪市教育大綱の基本理念にもとづき、子どもが登校日となっている平日に、保護者等とともに、自分らしくかつ楽しく

豊かな体験を企画し実行することを通して、子どもが探究的に学び、自分を見つめる機会を広げることを目的に、試行実

施を始めます。 

  ○ 校外（家庭や地域）で、保護者等とともに行う体験的な活動が対象です。 

○ 事前に学校へ届け出ることで、欠席ではなく、「出席停止・忌引等」と 

   なります。 

○ 年間３日まで取得可能で、連続して取得することもできます。 

  ○ 実施する学校は、諏訪市立小中学校です。 

《学びのキーワード》 
  見て学ぶ      歴史、科学、文化、史跡、環境、防災、美術、読書 等 

  ふれあい学ぶ  自然、動物、植物、伝統文化、国際交流 等 

  体験して学ぶ  農業、漁業、林業、ものづくり、スポーツ、音楽 等 

  その他の学び  ＳＤＧｓ、ＤＸ 等 

 

２年生 交通安全教室 

５年生 組体操の練習開始！ 

地域の方に見守られて １年生 下校 １年生 初めての給食 

帰宅時刻（家に着く時刻）の目安 

   ５～８月…１８：００        

   ９～４月…１７：００ 
 

今年もよろしくお願いします～ボランティア紹介式～ 

四賀小学校でも５月中旬をめどにHP等
に、ご案内をUPさせていただきます。 

申請書が必要ですので、まずは担任まで
ご連絡ください。 

※四賀小学校で、ラーケーションを取得
できない日は、「学校行事のある日」で
す。 

※詳しくは「諏訪市ＨＰ」をご覧ください 


